

广厦队完败，辽宁队封王

赵继伟获评总决赛MVP



广厦队只能依靠孙铭徽(左)的单打苦苦支撑 新华社发

CBA总决赛

羊城晚报讯 记者郝浩宇、实习生陈秋迪报道：4月26日，2021至2022赛季CBA联赛总决赛落下帷幕，在总决赛第四回合比赛中，辽宁队以100比82大胜广厦队，从而以4比0的大比分横扫对手夺冠。本赛季季后赛，辽宁队先后以2比0击败山西队、3比0击败卫冕冠军广东队、4比0横扫广厦队。辽宁队在夺得队史第二座总冠军奖杯的同时，也成为继八一队和广东队之后，第三支在季后赛以不败战绩夺冠的球队。辽宁队核心后卫赵继伟凭借着在第四回合的出色表现当选总决赛MVP。

在前三回合比赛中，辽宁队展现了绝对的统治力，而失去了胡金秋和赵岩昊的广厦队显然不是辽宁队的对手。本场比赛的进程和前三场比赛类似，辽宁队早早取得了巨大的领先优势，广厦队这边只能依靠孙铭徽的单打苦苦支撑。缺少了两名绝对核心，奥卡福和琼斯两名内线外援又“出工不出力”，频频飘在外线出手，广厦队打得相当挣扎。

识到这是总决赛生死回合的比赛。

在比赛的最后，辽宁队主帅杨鸣换上郭艾伦、韩德君等老将，让这些功勋球员在球场上享受夺冠的喜悦。对于辽宁队而言，这是一个成功的赛季，他们在常规赛表现突出，在季

后赛更是不可阻挡。在连续打进两年总决赛都被广东队击败后，辽宁队终于在本赛季拿到了他们想要的冠军。

对于广厦队而言，这同样也是一个成功的赛季，他们成功闯入决赛，只不过受伤病困扰严重的他们实在无力翻过辽

宁队这座大山。

从第一阶段的诸暨到第二阶段的长春，从第三阶段的顺德和沈阳，再到季后赛阶段的南昌，本赛季CBA以赛会制形式在多地举行。随着辽宁队举起冠军鼎，本赛季CBA联赛彻底画上了句号。

中国围棋冠军赛

00后新秀全部出局

羊城晚报讯 记者葛万里报道：第九届“衢州·烂柯杯”中国职业围棋冠军赛八强战4月26日在浙江衢州进行，卫冕冠军许嘉阳九段、世界冠军范廷钰九段、党毅飞九段以及新锐棋手李轩豪九段均战胜对手晋级半决赛，三位“00后”新秀谢科九段、李维清九段、王星昊九段则全部被淘汰出局。

“衢州·烂柯杯”每两年举行一届，本届比赛由国内最新等级分排名最高的32位棋手出战。比赛采用单淘汰赛制，经过两轮激烈争夺，许嘉阳、时越、李维清、李轩豪、党毅、谢科、范廷钰、王星昊连胜强手闯进八强。昨日八强战，焦点战在上届冠军许嘉阳与世界冠军时越九段之间展开。两人以流行的“二连星”对“星·小目”布下战阵，序盘作战，执白后行的许嘉阳采用实利战术，连续“点三三”抢占黑棋角地，形成白棋“四角穿心”的局面。进入中盘角逐，许嘉阳又以准确的计算，先后打入黑棋右边和左边的模样，并成功治孤，一举确立空领先优势。仅弈至第148手，时越已难有翻盘机会，遂中盘投子认输。

另一盘焦点战由范廷钰执白对阵被称为“希望之星”的小将王星昊。两人为同门师兄，执黑的王星昊前半盘下得相当出色，白棋虽有招架之功。劣势下，范廷钰在下方的对攻中冒险一搏，祭出“打劫”定生死的“无理手”。但关键时刻，王星昊不仅没能抓住胜机，还选择了退让，在“放生”白棋之后又接连出现失误，最终让越战越勇的范廷钰逐步实现逆转，以1/4子的微弱优势险胜。

其他两盘对局，小将谢科、李维清分别不敌党毅飞、李轩豪，至此三位“00后”新秀全部出局。27日继续进行半决赛，对阵形势为：许嘉阳对李轩豪、党毅飞对范廷钰。

亚洲羽毛球锦标赛

各路高手忙抢分，广东两将开门红



雷兰曦在比赛中回球 新华社发

2022年亚洲羽毛球锦标赛首次由超级500升级为超级1000级别赛事，比赛积分大大提升，对于受到疫情影响、参赛机会不多的年轻球员来说是一个抢分的大好时机。4月26日在菲律宾马尼拉拉开的首日比赛中，两名广东选手雷兰曦和任翔宇便抓住了机会，双双取得开门红。

在首日比赛中，雷兰曦因为世界排名较低，需要从资格赛打起，两轮资格赛分别战胜菲律宾的阿尔博以及中国香港的陈延泽。任翔宇搭档谭强，在男双首轮比赛击败了泰国组

合查勒姆蓬/南萨卡仁。两名广东选手是广东羽毛球队获得第十四届全运会羽毛球男子团体决赛亚军的功臣，雷兰曦还曾在2021年全国冠军赛上击败了孙飞翔获得男单冠军。他们虽然凭借较好的国内成绩升上国家一队，但受到疫情影响，此前参加国际比赛的机会很少，成长受到限制，更谈不上获取积分提升世界排名，雷兰曦的世界排名仅为第199位。如今国羽男单青黄不接，加上亚锦赛升级，含金量大增，两名球员终于获得学习和抢分的机会。

通过资格赛打入正赛的还有新科韩国公开赛冠军翁泓阳，他连续闯过马代夫选手沙希德和缅甸选手奈因两关。值得一提的是，给雷兰曦、翁泓阳担任场外指导的是女单奥运冠军李雪芮的丈夫、前男单国手乔斌。

不过四名中国男单正赛首轮比赛硬战连连，雷兰曦将对阵赛会8号种子、日本选手常山干太，“00后”小将李诗沅对阵印度选手拉克什亚，后者是今年的全英赛亚军，孙飞翔的对手则是2021年全英赛冠军、马来西亚名将李梓嘉。相对而言，翁泓阳运气较好，首轮将与新加坡的贾恒杰交手，突围难度较低。

首日比赛受到瞩目的还有混双组合郑思维/黄雅琼的回归。“雅思”组合在全英赛第一次重新组合，结果不敌奥运冠军王懿律/黄东萍，止步半决赛，本站比赛他们再次回归，首轮用时33分钟以2比0战胜拉特查波尔/赫尼查。汤尤杯后进行的泰国公开赛“雅思”还将继续配对。这两站比赛的成绩有可能决定将来他们是拆对还是重组。羊城晚报记者 苏苒

高尔夫专区

冯珊珊出任国家队主教练

其高尔夫俱乐部入驻天河体育中心

全新的冯珊珊高尔夫俱乐部位于天河体育中心首层，配备了高尔夫模拟器的四个打位以及两个专业高尔夫练习网，可提供高尔夫训练、教学服务。羊城晚报记者注意到，该俱乐部的墙壁上陈列着很多照片，记录着冯珊珊在LPGA赢得大满贯、登顶世界第一以及在里约奥运会为中国突破高尔夫项目首枚奖牌等珍贵瞬间。

作为中国高尔夫的里程碑式人物，冯珊珊自2007年转职业以来，获得了22个职业赛事冠军以及一枚奥运会金牌、两枚全运会金牌。她是中国内地第一位女

子职业高尔夫球大满贯冠军得主，曾获得广东省人民政府一等奖、中华全国总工会授予的全国五一劳动奖章。2012年，冯珊珊获得CCTV体坛风云人物年度最佳非奥运项目运动员奖、新华社中国年度十佳运动员。

冯珊珊一直希望推动中国高尔夫运动普及和发展，今年她已出任中国国家集训队主教练，为第19届杭州亚运会培训人才，其俱乐部入驻天河体育中心的主教练刘颖，也是2022年国家亚运队教练团队成员。

羊城晚报记者 梁劲松



出席开业仪式的嘉宾合照

欧冠前瞻

在接连淘汰尤文图斯和拜仁这两大豪门闯入欧冠半决赛之后，欧洲足坛如今恐怕没人敢再轻视比利亚雷亚尔这匹黑马。作为其半决赛的对手，利物浦对这位西甲老七会高度重视，力争在4月28日举行的首回合凭借主场之利旗开得胜，并尽可能争取更多的净胜球，为次回合的较量打下良好的基础。反观比利亚雷亚尔在连挫强敌闯入半决赛之后，在心理上已彻底放松，会倾尽全力死拼英超老二，争取再创奇迹。

2016年利物浦曾与比利亚雷亚尔在欧联杯交锋，利物浦在主场赢3比0，做客输0比1，两回合的较量，仅净胜球占优，双方非常接近。只不过如今的利物浦实力更强，已明显在比利亚雷亚尔之上。

利物浦各项赛事近10战取得8胜2平，进24球，仅失8球的佳绩。在本赛季的收官阶段，红军仍能保持良好状态，这非常难得，其中的关键是其“板凳深度”在五大联赛是顶尖的。利物浦主教练洛佩斯坚持轮换已非常熟练，甚至堪称得心应手，这对球队保持强势非常有利。

热点观察

本赛季英超保级形势错综复杂，除了诺维奇和沃特福德基本确定降级，埃弗顿、伯恩利、利兹联都在避免最后一个降级名额。利兹联于北京时间4月26日在客场以0比0逼平水晶宫，拿到争取保级的关键1分，但形势仍然难言乐观。

在三支争取保级的球队中，埃弗顿主帅兰帕德名气最大，这位昔日巨星以177球排名英超历史射手榜第六，是进球最多的中场球员。在赛季收官阶段，大家到底是一起帮助兰帕德保级，还是一起争取让兰帕德的球队降级，现在还很难说。

埃弗顿以29分排名倒数第三，刚好位于降级区，但还剩6轮比赛。伯恩利以31分排名倒数第四，利兹联以34分排名倒数第五，各自还剩5轮比赛。

由5月1日到5月22日，埃弗顿依次对阵切尔西、莱切斯特、沃特福德、布伦特福德、水晶宫、阿森纳，包括4轮正常比赛和两场补赛，赛程很密集。兰帕德是切尔西队史最著名球星之一，还曾经执教切尔西，老

意甲焦点

意甲第34轮最后一场比赛于北京时间4月26日结束，尤文图斯客场以2比1逆转绝杀萨索洛，双方本赛季各自在对方主场获胜。

尤文图斯66分排名第四，比“领头羊”AC米兰落后8分，比排名第五的罗马领先8分。在还剩4轮比赛的情况下，尤文夺冠希望渺茫，又不太可能被挤出前四名。

传统豪门尤文对阵中游球队萨索洛，不得不再次采取“摆大巴”的方式，与此前在意大利杯杯战中中游球队佛罗伦萨时的策略很相似。尤文本场仅有36%的控球率，射门次数以10比22落后，射门次数以5比7落后。

对于这种比赛方式，尤文主帅阿莱格里有点不好意思，他赛后表示：“尤文不是一直希望采取这种‘反足球’踢法的，我们本只想拿一场平局的。”阿莱格里接着解释说：“我们球员太多，两名有创造力的中场阿图尔和洛卡特利都因伤缺席，萨奇尼已经因伤休战3个月，小基耶萨已经伤停6个月。”

尤文缺兵少将，右后卫达尼洛洛再次客串后腰，全队传球失误较多，替补出场的冬季转会“标王”弗拉霍维奇多次做无谓的折返跑。尽管如此，尤文还是凭借球员个人能力获胜，迪巴拉进球扳平比分的进球，基恩替补出场

黑马难撼主场龙

利物浦有望大胜黄色潜水艇



利物浦主教练克洛普 新华社发

比利亚雷亚尔近10战的成绩是5胜2平3负，虽然表现不差，但比之利物浦则明显逊色一筹。不过这艘“黄色潜水艇”目前少榜首的皇马26分，距离第四的马竞也差9分，争冠无望，争四也仅存理论上的希望，因而很可能集中力量力拼欧冠。相对在欧冠、英超和足总杯三线争冠，有望成为四冠王的利物浦(已夺得联

赛杯)而言，黄潜心无旁骛恐怕也是一种优势。

只不过利物浦在英超主场已取得12连胜，21场不败，比利亚雷亚尔想要做客安菲尔德球场撼动这条“主场龙”实在太难了！比赛的结局很可能克隆上一场默西赛德郡德比，埃弗顿以0比2不敌利物浦的结局，黄色潜水艇净负两球。羊城晚报记者 徐扬扬

英超保级大战 三队合演好戏

东家会不会放他一马？兰帕德球员生涯曾在美国职业大联盟纽约城效力，水晶宫主帅维埃拉当时担任纽约城主帅，但维埃拉明确说过自己和兰帕德不熟，只是一种工作关系。阿森纳是争四球队，主帅阿尔特塔曾在埃弗顿效力多年，阿森纳最后一轮会不会放给埃弗顿，要看阿森纳到时候有没有锁定前四。

5月12日，切尔西将在英超第33轮补赛客场挑战利兹联，“蓝狮”会不会帮助兰帕德击败利兹联？值得注意的是，切尔西将于5月14日22时参加足总杯决赛，对手是实力强大的利物浦。切尔西基本锁定英超前四名，主帅图赫尔在对利兹联的比赛很可能进行较大幅度的阵容轮换。

兰帕德当年和杰拉德组成英格兰中场著名的“双德组合”，他们到底有没有真交情，随后几轮比赛或许可以得到一些验证，毕竟杰拉德如今是维拉主帅。伯恩利的最后5轮比赛，包括两次对阵维拉，5月7日在英超第36轮主场迎战维拉，5月20日在第18轮补赛客场挑战维拉。



埃弗顿主帅兰帕德 图/视觉中国

维拉与水晶宫的处境有点相似，既相对安全又没有确定保级。所以，水晶宫本场只放给利兹联1分，不能像最近的狼队那样频频为保级队送3分。最近5轮比赛，狼队取得2胜3负，先后输给利兹联、纽卡斯尔、伯恩利，战胜埃弗顿和维拉。羊城晚报记者 刘毅

惭愧！尤文又“摆大巴”赢球



尤文图斯球员庆祝胜利 新华社发

攻入制胜球。

尤文的这个赛季确实较为乏味，34轮比赛战罢，意甲进球数达到两位数的球员还没有。迪巴拉以9球排名尤文队内第一，但在意甲射手榜只排在并列第22位。

迪巴拉已经总共为尤文攻入81个意甲进球，追平C罗，并列队史第十。迪巴拉为尤文的全部比赛总进球数是114个，同样排

名队史第十，比排名第九的罗伯特·巴乔落后1球。本赛季结束后，迪巴拉与尤文合同到期，他的续约谈判已经失败，将会自由转会离队，国际米兰、AC米兰、罗马都对他感兴趣。

弗拉霍维奇以23球排名意甲射手榜第二，其中包括为佛罗伦萨打进17球，在尤文的联赛进球数是6个。羊城晚报记者 刘毅

NBA季后赛

美职篮季后赛首轮，北京时间26日进行了三场比赛。凯尔特人双子星塔图姆和布朗合砍51分，帮助球队以116比112险胜篮网，最终以大比分4比0横扫篮网挺进东部半决赛。独行侠球星东契奇爆发砍33分13篮板5助攻，率队以102比77大破爵士，拿下关键天王山之战，大比分3比2领先。

此前0比3落后的篮网迎来与凯尔特人的背水一战。前三场在进攻端表现挣扎的篮网球星杜兰特终于迎来爆发，砍下39分9助攻7篮板，但他始终无法在三分线上找到感觉，全场三分球11投3中，下半场

凯尔特人横扫篮网

三分线外频繁仓促出手，6投仅1中。但杜兰特的进攻回暖让篮网看到了一丝取胜希望，尤其他在第四节率队打出一波8比1将分差缩小至3分，又以一记高难度抛投帮助篮网在末段将分差缩小至1分。但两人在防守端的差距以及塔图姆和布朗多次错位单打成功，极大挫伤了篮网的取胜决心，最后时刻凯尔特人球员霍福德补篮帮助球队锁定胜局。至此，篮网成为本赛季季后赛首支被横扫出局的球队，这也是杜兰特季后赛生涯首次被对手横扫。

西部首轮独行侠在主场迎来爵士队挑战，爵士球星米切尔发挥失常，全场15投4中得9分，进攻端的糟糕表现让这个备受关注的天王山之战早早失去悬念。东契奇连续得分帮助独行侠拉开比分，三节结束独行侠81比55领先，挖坑过大的爵士队末节已无力回天。

在当日进行的另一场比赛中，凭借西亚卡姆23分10篮板7助攻的全面表现，猛龙再扳一场，以103比88战胜76人，将大比分改写为2比3。76人球星恩比德发挥平平，全场得到20分11篮板，队友支援也有限，哈登仅得15分，并出现5次失误。(据新华社)